

LA TIJERA

Director y Redactor:
JUAN JOSÉ M. ASTORGA

AÑO 4 — 2a. EPOCA
NUMERO — 144

— PERIODICO MORDAZ, NOTICIOSO Y ENSAYOS LITERARIO—

Aparece los 10 20 y 30

CONDICIONES de SUSCRIPCION

Por mes ciudad	5.25
“ “ Campaña	0.30
Número suelto	0.05
Número atrasado	0.15

Administrador: Julian M. Astorga

F. BENTOS 10 Junio 1919

LA TIJERA

UN AÑO MAS

No sin una deleitosa sensación de indecible júbilo del alma, escribimos finalmente estas frases halagadoras que la adorable bondad de nuestros favorecedores nos ha permitido poner aquí: UN AÑO MAS.

Es cierto; hoy cumple nuestra modesta hojita un año más de existencia, entrando a los 4; que para nosotros los que con tanto esfuerzo llevamos esta ruta tan larga, nos llena de gran satisfacción, al ver que hemos podido vencer todo los obstáculos que se nos presentaron hasta hoy 10 de Junio de 1919.

No por ser pequeña y silenciosa nuestra obra, deja por ello de constituir para nosotros una fecha dulce y placentera ésta que hoy con sublime entusiasmo conmemoramos; que tal es la peregrina condición humana, según la cual, a falta de sonoros triunfos de que gloriarse, se complacé el corazón y regocijase sobremanera por el éxito anhelado de estas amabilísimas cosas pequeñas en las que, no obstante su humildad, pone muchas veces el hombre algo de su vida y mucho de sus ensueños y no poco de su amor.

En estos cuatro años de que hemos podido mantener a fuerza de desengaños y martirios nuestra hoja, nos hallamos grandemente representado, y en tenernos un poco de amor propio, porque con ello hemos vencido, y seguiremos venciendo toda clase de males que se nos presenten, hasta caer más vale vencido con el peso de la vejez que con el peso de la pluma que cojemos diariamente en nuestras manos de incansables trabajadores; porque nadie debe caer vencido por el entusiasmo de si mismo, cuando se ha dado cuenta de que ha fuerza de todo cuanto malo hay en la tierra, ha llegado también el dia de su triunfo, el dia de su gloria, que es

cuando con su ruda labor ha hecho cumplir en años no en palabras una obra de cultura y de progreso en su pueblo natal.

En estos cuatro años de existencia que cumple nuestra pequeña hoja, hemos llevado sin desmayo y sin enfermedades personales el programa que desde su aparición trasladamos en sus columnas, bien encamadas, sin que nadie lo debilitara a fuerza de lo que se llama RELUMBRON o mejor dicho el vil-metal, —no ella se ha sabido mantener incólume como así su director, y con ello a podido alcanzar y obtenerlo hasta lo presente, su prestigio y su buena acojida en todas partes donde el a a podido llegar.

Y más nos vanagloriamos, al ver que de las pequeñas hojas de su indole que han aparecido en Fray Bentos, es ella la que ha alcanzado a mantenerse con más firmeza, y haber llegado a cumplir nada menos que cuatro años de vida, que mal comparados nos parecen haber llegado a un siglo; dado en los momentos críticos porque atravesamos desde hace unos cuantos años.

“La Tijera” actualmente, es el decano de los periódicos mordaz de este departamento; y si ella puede tener ese gran honor de serla, se lo debe a la constancia y buena acojida que le han dispensado sus lectores; y más aún por la férrea voluntad de su director y administrador, que han sabido con sus pobres plumas encantar y subugar; presentando en las columnas lectura verdaderamente amena y culta.

Desearía con toda el alma, que esto que escribo; que todas cuantas letras en los cuatro años de nuestra hoja se hubieran escrito, fueran “de oro o rubí; todas suss frases rayitos de sol; como canastilla de flores o montoneitos de estrellas todos sus artículos y tan sonoras y musicales y melifluas sus colaboraciones como una jaula de ruiseñores, para brindarselo todo cual deslumbrante cofre de joyeles orientales, al que es luz de todo ingenio: Cupido”

Al cerrar este cuarto año de modesta labor periodística, damos las más expresivas gracias a cuantos nos han ayudado a llevarla a cabo con un entusiasmo y constancia digna de la buena fe; y con más especialidad damos el saludo sublime a la prensa local y en particular a la del interior que nos honran con el canje de práctica.

Salud a todos, y brindamos nuestras flores.

Juan José M. Astorga

A UNA MARIPOSA

Bella mariposa que llegaste un dia
—Al rosal que alegra mi triste ventina,
—Mensajera buena de alguna alegría,
—De alguna alegría soñada temprana.

Soñada de prisa, quizás al ocaso,
—Ignorando siempre tu vida tan breve,
—Dudando que fuera tan corto tu paso
Sonrisa elevada de mi canto muy leve...

Blanca mariposa como blanca rosa,
—Fuiste unos instantes dulce y primorosa,
—Encanto y ensueño de mi vida vieja,

Llegaste en un dia de la primavera
—¡Cómo sonreía Abril en mi rejal—
—Que sola, qué triste, se encuentra mi
vera!

H. Durante AVELENAL

NUESTRA HOJA

Hoy cumple su cuarto año de lucha periodística; y se ve por eso engalada con los méritos que son de sus propios esfuerzos; y así hace que también los ánimos de sus dirigentes florescan, y que incansablemente han hecho por su existencia y buena marcha dentro de sus derechos, de que es meritoria una vez más; y con el apollo modesto de todos sus lectores y lectoras, que desde sus humildísimas columnas saluda dando las gracias a todos los que por su bien hicieron, y que seguirán haciendo: muchas gracias.

Mis esfuerzos mientras pueda empuñar la pluma entre mis manos; y me de mi cerebro capacidad, y mi espíritu nervio para trazar las líneas, no dejaré de ser un incansable cooperador; aún cuando con otro de fúndole diferente me tocará.

Aunque desvelado de otro carácter, pero por falta de una ó otra cosa dentro del arte periodístico podemos fastidiar inconscientemente o por error del mismo arte, no sería un caso tomado en cuenta como imprudencia jamás,—ni siendo tampoco nuestro lema tocar en esos tópicos.

Dire más todavía, que siendo tan joven nuestra actuación dentro del periodismo local, no nos deja de llenar una recóndita alegría dentro del alma, que también mantengamos relaciones estrecha con la prensa del interior.

Y hoy regocijado en un todo me es gentilmente grato saludar desde nues

tras columnas a la prensa local y en particular a la del interior que une estrecho lazo de amistad por medio de el canje de práctica.

JULIAN M. ASTORGA

Descubrimiento

DE AMERICA'

En una escuela de Londres el maestro encargó a los alumnos una composición sobre el descubrimiento de América. Uno de ellos se la trajo al día siguiente, redactada en estos términos.

«Colón era un hombre que podía hacer parar un huevo por la punta, sin romperlo. El rey de España lo llamó y le dijo:

¿Puede Ud. descubrir la América?

Si, señor — contestó Colón pero tienen que darme un barco.

Recibió su barco y empezó a navegar en la dirección en que creía que estaba América. Los marineros se sublevaron; decían que ese sitio no existía. Pero unos cuantos días después el piloto dijo:

Colón, por ahí veo tierra.

¡Ah, es América! — contestó Colón.

Cuando el buque se acercó a la costa vieron un grupo de negros. Colón les preguntó:

Aquí es América?

Si, — le contestaron.

¿Y ustedes son los negros?

Si, señor. — repuso el jefe, y agregó poco después:

¿Y usted es Cristóbal Colón?

El mismo.

Entonces el jefe negro se volvió a sus compañeros y dijo:

No hay nada que hacer muchachos. ¡Estamos descubiertos!

Visita comentada

Ha sido muy comentada, por lo mismo que la opinión no la suponía y esperaba, una visita que el doctor Tiscornia hizo al Jefe de Policía, señor Solsona, cuya visita se realizó en la propia jefatura.

El comentario, que, debe advertirse, es favorable al suceso, hace de ésto un indicio de que la situación política del doctor Tiscornia en el escenario departamental, adquiere

prominencia, y claro está, la opinión lo mira con la esperanza de que siendo una realidad, el progreso departamental no saldría en pérdida, pero si en gran beneficio.

Acompañó al doctor Tiscornia en su visita al señor Jefe de Policía, el señor Jaime Etcheverry.

El señor Solsona retribuyó la visita al prestigioso legislador, en la mañana de ayer.

"El Pueblo"

Roberto Chery

Un alma plena de vida, un alma llena de esperanzas; ha muerto un campeón uruguayo Roberto Chery, primero fué el negro Gradián el que sufrió las tristezas de un dolor irreparable, apenas pisaba tierra en el punto terminal de la gira deportiva. Un hermano suyo falleció en Montevideo, sorprendiendo dolorosamente al campeón de Peñarol en momentos que más necesitaba de su serenidad y entusiasmo.



Y hoy conmueve grandemente a los footballeres montevideanos, la inesperada muerte de Roberto Chery, el arquero de Peñarol de más brillantes actitudes para ese cometido; quién cayó como un guerrero defendiendo sus colores en momentos que en tierras extrañas hacia todo el esfuerzo posible para conquistar el laurel que los haría Campeón de Sudamérica.

Depositamos en la tumba del malogrado Roberto las niveas flores del recuerdo.

CUENTO

Había en una aldea, un muchacho algo soñador... tenía algo dentro de si que no podía comprender y lo hacía andar casi siempre aislado y triste... al verlo así la gente de su pueblo lo creían malo, y por lo tanto lo aislaban cada vez más, pero este lejos de perjudicarlo hacia que se conociera más; y cuando se conoció pudo

aprobar de que tenía un gran corazón.... Aunque la mayoría de la gente eran malos con él, no por eso abogaba a los que semejante idea tenían sino, sentía una especie de piedad hacia sus severos jueces que lo condenaban sin tener el menor conocimiento de sus ideas.

Algunas veces iba a ver la salida de los obreros de la única fábrica que existía en el pueblo; y se entristecía al ver a esos pobres niños que tienen que ir a ese foco de corrupción... que tienen que permanecer allí diez horas diarias para ganar un misero jornal; y era ésta una de las causas que lo hacían odiar la sociedad actual.... y la odiaba con todo el corazón, porque era él un soñador que soñaba con horizontes más bastos... detectaba a los que hablaban de humanidad; y vivían con indiferencia a esos pobres chicos que son explotados en las fábricas.

Así pasaba... sus sueños eran cada vez más tristes... él, aunque triste llevaba siempre alegría y esperanzas para todos... había sufrido y sufria mucho porque era hijo también de la miseria; comprendía el dolor porque lo sufria, sabía de la miseria que fué siempre su compañera. — A veces en sus noches de insomnio... cuando vertía lágrimas que le quemaban el rostro... en esas noches de enojo en que se deseaba escribir... él no lo podía hacer porque le faltaba la luz; y al otro día al pensar en los sueños de la noche pasada se preguntaba: — ¿Por qué si la justicia rige en la ciudad yo no tengo con que alumbrarme a veces? — Y entonces comprendía que de la justicia solo existe el nombre... que todo es falso... que por lo general lo que se hace en nombre de la justicia es lo contrario a lo que ella dicta — Sufría pensando; y en el sufrimiento encontraba el placer, gustaba a veces de alumbrar con la luz de la esperanza para fortalecer sus sueños, los cuales lo hacían amar la vida. — Y sus sueños lo entristecían porque no sabían cuando debían realizarse.

Hadía oido hablar a gente sencilla de su verbo que llevaba a todos los corazones y cerebros la verdad y la justicia. Sabía que cuando triunfe ese verbo la humanidad sería feliz, que todas las miserias desaparecerían; y entonces no habría explotados.

Y siempre; y en todas partes hacía propaganda por ese verbo.

A. ATZOCÁ

Instituto "Macanitis"

Avisamos a nuestras queridas lectoras y lectores, que recientemente hemos dispuesto establecernos en ésta ciudad con un Instituto Amorístico el cual facilitará a quién lo solicite todos los datos concernientes al amor como ser: Dar datos si el novio tiene otro pasatiempo, si la novia tiene o anda con otro de ojo, formas muy sencillas de aplicarse para declaraciones, genios de los papás etc.

Todas las suscriptoras o suscriptores a éste semanario, tienen derecho a preguntar lo que deseen saber, siempre que la pregunta no exeda de cincuenta palabras que se le dará todos los datos al respecto.

Con este fin, contamos con un cuerpo competencísimos de detectives discretos, y los cuales proporcionarán todos los datos, garantizando su fiabilidad.

—Que "Ofrenda" da mucho que decir que no es para menos...lo dudamos.

—Que "Perla Social" se da un descanso hasta Julio.

—Que reapareció "Crisol" de la vecina ciudad de Gualeguaychú.

—Que pronto lo tendremos a Brusso con su troupe debutando en el Teatro Young.

—Que Zibechi fué nombrado administrador de CULTURA.

Luis V. Viola

Ha visitado nuestra redacción el joven del epígrafe en carácter de agente coresponsal del diario "El Argentino" que ve luz pública en la ciudad de Gualeguaychú.

Este ha dejado encargada a ésta redacción para la difusión del citado diario; así que el que desee suscribirse puede concurrir por ello a esta administración.

DEPORTES

Encuentros del Domingo 8

Ante un numero no menos de mil personas que con el deseo de ver el match que se jugó entre los cuadros de la división; Laureles y Fray Bentos, concurrián des de temprano al field del encuentro para tener sitio cómodo para interpretar las jugadas de ambos vandos con el aprecio que le merecen; y a la 1 y 30 los jugadores se alistaron bajo la dirección del juez joven Julio Echegoyen, en la siguiente forma:

Fray Bentos:—Galarza, Grieco y Burcio, —García, Gómez y Lanusse, —Ramírez, Ramos, Ramírez, Britos y Senestro.

Laureles:—Villalba, Ruiz, y Cochinnello, Silva Ramos y Doryenat, —González, Punti, Sosa, Romero y Cochinnello.

Inicióse el juego y desde su comienzo tuvo que notarse en Laureles una supremacía; pero con poca suerte; y no pudiendo reaccionar en casi todo el partido, aún cuando sus adversarios no le daban tampoco tiempo para ello; porque Fray Bentos actuó más acierto desde movió la pelota y suerte; y a los poco minutos cede corner Laureles que los auri-negros no aprovechan, y sigue siendo muy reñido; y cede otro corner Fray Bentos que tampoco Laureles saca resultado; y rato más tarde sufre Laureles una falta en la área penal que pena el jugador Ruiz con un penalteki que ejecuta el tiro Ciriaco, haciéndolo elevado; momento que el público entusiasta por Fray Bentos esperaba por instantes fuera vencida la ciudadela de Villalba; y de ahí fué que Laureles tomó cuidado; pero sin resultado, lo emplean al goolkeeper de Fray Bentos, que con acierto defiende; y que por breves momentos puso en aprieto esa valla; y consigue Ramírez salir con la pelota sacando del emocionante y peligroso momento frente a la raya fraybentina, éminciado por el quinteto auri negro una buena carga que remató Ramos de Laureles, con mala suerte; porque desde el segundo corner para Fray Bentos; que como siempre Ruiz está en actitud, retira rápido del peligro a

su valla, sigue así y cede otro corner Fray Bentos que los verdes no aprovechan; y momentos más suena el pitito para terminar el primer tiempo.

Segundo tiempo

Volviendo los equipos al field, se notó una ligera reacción en los auri negros; pero Laureles con dominio sin sacar resultado a los 30 minutos de juego el árbitro pena a Fray Bentos con el segundo corner a favor de Laureles, que interviene el goolkeeper retirando la pelota hacia el centro que la recibe Sosa llevando una cerrada carga, siendo interceptado por Lanusse que Sosa sufre un fuerte choque que impidió seguir haciendo su magistral jugada, que hubiera sido un momento ese peligroso para los auri-negros, pero con todo, Laureles y Fray Bentos se hacían con muy características jugadas de ambos vandos, y apenas faltaban 17 minutos y siempre Laureles con toda mala suerte viene que toca intervenir el back Cochinnello que chinga por dos veces, y corre el puntero Senestro haciendo un corto pase a Ramírez, Pico que aún cuando Villalba todo hizo por no dejar caer sus colores, y más su ciudadela Ramírez igual consigue anidar la pelota, digámos a que mala hora; pero Laureles no se creía vencido, aún con un tanto contra su favor; pero como fué tan poco el tiempo no pudo igualar posiciones, que si hubiera sido más el tiempo, hubieran logrado el empate; dada la supremacía que se notó en esos minutos; y fué así que a las 3 y 20 suena el pitito del árbitro que llenó de alegría a unos y a otros con el más profundo sentimiento, aunque parezca mentira el resultado fué así: Fray Bentos 1 Laureles 0.

Racing y Liebig's

Siendo la 3 45 se principió éste interesante encuentro que era esperado desde temprano por un selecto público en el field Municipal; —y bajo las órdenes del árbitro señor Kennedy se alistaron los cuadros en este orden:

Racing:—Piana, Venzuela y Vénditi; —Porta, Magallanes y Alvarez; —Piana, Pérez, Marín, Marín y Lucas.

Liebig's:—Koppani, Frete Valenti; —Martegany, Vazquez, San Martín, Gancinelli, Sosa, Dégola, Quijga y Vittori.

Tocóle mover la pelota al centro foot ball Marín, que fué inmediatamente intervenida por Dégola de Liebig's, que lleva la primer carga la que utilizó al guarda valla Piana; que alega con acierto el primer tiro de Sosa, sigue así con frecuentes arremetidas que el joven Piana le toca actuar por varias veces y con mucho acierto.

El partido hubiera sido muy lucido al parecer desde su iniciación, pero a los pocos minutos cuando Liebig's lleva por intermedio de Gancinelli y Sosa la tercera y ligera carga que se propone Sosa emplear a Piana, que ya por varias veces fué empleado; que con mucha serenidad y acierto había actuado el arquero Piana; y en esa da con tan mala suerte que un violento encuentro Sosa le fractura la pierna derecha, que debió al accidente en el hombre de más seguridad; fue así que el partido resultó poco lucido, lo que no dejó de ser un atraso en los ánimos de los Argentinos.

Pero con todo no fueron mayor-

mente derrotados los colores de su patria.

Segundo tiempo

Emplearon por repetidas veces al arquero señor Rompani, que con seguridad respondía, pero fué imposible todos los esfuerzos del cuadro visitante para tan siquiera igualar posiciones, aún cuando el tiempo fué corto; terminando con el resultado siguiente: Liebig's 2 Racing 0.

Treinta y Tres y Wanderes

Que por segunda vez midieron sus fuerzas, Wanderes nuevamente lo venció; tengámos que decir que se deba a no estar seguro el back derecho; el goolkeeper estuvo soberbio, libre su ciudadela por dos ocasiones con pataiteki que no vencieron las actitudes de "Pitinga".

Terminó el partido con el score de Wanderes 2 Treinta y Tres 3 —Referé mat.

2 Laureles y Defensor

Que para terminar el tiempo reglamentario jugaron los 15 minutos restante al partido anterior, que terminó con la victoria a Laureles 2 y Defensor 1.

Como fué poco el tiempo, nada hay que objetar.—Referé regular.

Los excursionistas y footballeres

de Gualeguaychú

Llegaron a éste puerto a las 10 y 15 a. m. donde fueron recibidos en medios de hurras y vivas, por la Comisión de Liebig's que con los engaños de que eran meritorio la venida de éstos excursionistas sporman, que llenó de alegría por varias horas las calles de nuestra ciudad; y una vez terminado el encuentro fueron obsequiados por los jóvenes de nuestro ambiente social, con un improvisado baile en los salones de la sociedad Unión Oriental; donde reinó un brillante y característico entusiasmo hasta su terminación, para dirigirse al hotel San Martín donde les esperaba el lunch con que Liebig's lo obsequiaba; y de ahí al biografo para terminar con la despedida de que fueron intérpretes nuestros visitantes, para después volver a sacudir las aguas del uruguay en dirección a su pueblo.

PARTIDOS DEL DOMINGO 15

Por rueda de eliminación dieron principios los cuadros Laureles y Liebig's, se alistan los equipos bajo las órdenes del árbitro señor Chañe, que con acierto dió fallos, que ante el público fué criticado; pero se notó solo un friki del arquero de Liebig's pero todo no puede ver; el partido es tuvo reñido,—Laureles siempre el mismo poca suerte; y abrió score Liebig's a los 4 minutos a raíz de un entrevero, no sacando Laureles en primer tiempo provecho, aún con todo el esfuerzo que hacia para ello.

Segundo tiempo

En este no se vió ni en uno ni otro desmayo, muy bien seguían luchando ambos bandos, lo que si se producen algunos corner para los dos cuadros, no siendo más que el susto de ellos, pero Laureles y Liebig's se defendían con mucho acierto,—cuando faltaban 20 minutos empata posiciones Laureles a raíz de un gran entrevero, y al rato termina el partido con el resultado siguiente: Liebig's 1 Laureles 1.

2 Defensor y Fray Bentos

Este partido que fué dirigido por el juez señor Méndez, resultó un encuentro un poco brusco, y no se peñaba a los jugadores, así no aprenderán nunca a jugar bien.

En el segundo tiempo actuó el señor Chasne con mucho acierto, y penaba con mucha imparcialidad a los bandos; estos estuvieron fojosos.

Terminó el partido así: Fray Bentos 4 Defensor 1.

Carlitos Chaplin



Me amará o me ha hecho eluento

La dama del otro día?

Si me ama ¿por qué reía?

Qué pena atroz la que siento!

Periodismo

Ha cumplido un año más de vida periodística, nuestro colega de Concepción "El Rebueque" periódico que se impone grandemente por su elevada crítica sana y de criterio; y que dignamente lo dirige el periodista señor Luis Paracho Chaves.

También con prédica sana y culta a entrado a su 20º año de existencia, nuestro distinguido colega Rochense "El Derecho" que está bajo la dirección del inteligente periodista Febrero Fernández.

A estos dos colegas que cumplen muchos más son nuestros deseos.

Llorando a Brum

«La Tribuna Popular» de Rivadavia (Rep. Arg.) con fecha 8 de Junio, llena desconsoladamente la muerte del doctor Baltasar Brum. Lease:

«Ha dejado de existir el doctor Baltasar Brum, presidente de la República Oriental del Uruguay.

La noticia de este deceso, ocurrido inesperadamente, ha de producir en el país un sentimiento enorme de pesar, si se considera que el presidente extinto desarrollaba una polí-

tica de sincera confraternidad con la Argentina, a la que se sentía ligado por fuertes lazos de simpatía.

Muere el doctor Brum a los 36 años, cuando había alcanzado a la más alta admiración política a que puede aspirar un ciudadano dentro de una democracia.

Hombre moderno, se propone dotar a su país de los más recientes progresos sociales y de legislación.

En esta tarea lo sorprende la muerte, cuando la república hermana esperaba los más fecundos frutos de su austeridad y de su carácter.

Se ve, pues, que para el colega argentino el doctor Brum ha fallecido.

La noticia nos parece bastante exagerada. «El Plata»

Admirandote

Para mi amigo J. J. M. Astorga

Eres como el soldado, que prontó a la pelea—Está sonriente y sereno, confiado en su valor,—Reflejada en su semblante, la dicha que le espera—De salir victorioso, al pelear con todo ardor.

Ya cuatro años hace, que luchas incansable,—Sin que en ti se note, la mayor preocupación,—Has permanecido firme, despreciando al miserable—que haciéndole un bien, creó le hacia traición.

No has desmayado nunca,—tu idea entusiasmada—Propagóse enseguida por doquier,—Y hoy ufano contemblas, tu obra acariciada—Por la victoria hermosa, con el mayor placer.

Yo te admiro, luchador infatigable—Y en ti veo un mártir del dolor,—Digistes un dia, mi obra interminable—Ha de quedar implantada... jasí ha de ser.

Hoy puedes, mirar embelezado—Que la gloria, al fin te coronó,—Has conseguido, tu ideal soñado,—Has conseguido, lo que nadie consiguió.

Carlos de la Rivera

Cronica social

Enlace SOLARI-LAZZARINI

Ha quedado concertado para el próximo sábado el enlace de la simpática señorita Blanca Lazzarini con el caballero Gerónimo Solari.

Con ese motivo se efectuará en casa de la novia una fiesta íntima.

Enlace ALSINA-BIANCHETTI

—También se efectuará en la ciudad de Corrientes la boda de la distinguida señorita de aquella sociedad Cármel de Bianchetti con el señor Angel E. Alsina.

La contrayente es hermana del dis-

tinguido periodista Juan de Bianchetti; director de la revista local "Cultura".

A los futuros esposos les deseamos una inquebrantable felicidad.

NUESTRO ADMINISTRADOR

El miércoles se ausenta para la vecina ciudad de Gualeguaychú, el administrador de nuestra hoja señor Julián M. Astorga.

El viejo es hecho por asuntos muy importantes que atañen a esta administración.

Amado Nervo



AMEMONOS

Si nadie sabe porque reímos—ni porque floramos,—si nadie sabe ni porque vivimos—ni porque nos vamos,—Si en un mar de tinieblas nos movemos,—si todo es noche en rededor y arcano,—ja lo menos amemos!—quizás no sea en vano!

INSOMNIO

...Las lágrimas vertidas del alma alivian la agonía secreta: he aquí mis versos lágrimas sentidas, lágrimas vertidas, lágrimas melancólicas caídas del alma solitaria del poeta.

M. M. Flores

BRIZNA

Para Felipe R. cariñosamente

He visto muchos ojos bellos y sublimes; pero ninguno tan bellos, tan sublimes como los tuyos alma de mi alma.

He visto muchos labios pero ninguno tan tentadores, tan hermosos como los tuyos vida de mi vida.

He visto muchas mejillas frescas y lozanas, pero ninguna tan frescas, tan lozanas como las tuyas, amor de mis amores.

Tus encantos son tan bellos tan bellos, que exitarían la envidia de una princesa oriental si los vieras.

Fantasma Azul

CURIOSIDADES

Uno de los hechos más curiosos relativos a los locos es la completa ausencia de lágrimas en los individuos dementes, sea cualquiera la forma de su locura, ya sea melancólica o bien furiosa.

Cuando se ve llorar a un paciente en una casa de orates es señal de que empieza a recobrar la razón y lo mismo indica el que un epileptico tenga alguna explosión emocional, porque los verdaderos locos pierden la facultad de llorar y solo la recobran al recobrar la razón.

Puede observarse que una loca por conmovida que refiera como la han separado de sus hijos ú otro cualquier daño que la hayan inferido, jamás se le humedecen los ojos, hecho que contrasta grandemente cuando se compara con el llanto que cualquier mujer normal derrama al referir cuitas semejantes.

Esto, indudablemente, parece indicar que las lágrimas consuelan los sentimientos y que la falta de éstos conduce a la demencia.

El llorar es, pues un privilegio de la razón, los locos no encuentran en sus miserias el alivio que presta el llanto.

LA TIJERA

Un año más cumple la simpática hojita con que encabezamos estas líneas; y en verdad que en la trayectoria recorrida, dejó destello de luz, esperanzas y consuelo; cuatro años de labor continua en que las bellas y encantadoras fraybentinas contaron siempre con las prédicas cultas, llenas de amor para los que les sonreía la felicidad; y sueltas en que mitigaba el dolor de los que el infierno tronchaba toda una ilusión eterna, con el más cariñoso y respetuoso sentimentalismo.

También nosotros los jóvenes, le debemos a ella, a su prédica noble y generosa, la feliz realización de todas nuestras más tiernas aspiraciones, que es hacer dichosas a nuestras bellas y encantadoras niñas; que en un mar incierto y profundo, ven surcar en sus olas embravecidas la felicidad tantas veces esperadas y que nunca llega.

LA TIJERA que por su título es símbolo de lucha y desunión en el hogar, ha venido a la arena para luchar en pos de la felicidad, por los enamorados en primer término y por los decepcionados después, a aquellos enviándoles el bálsamo de Olivo saturado con hermosas y seductoras fra-

ses de amor y esperanzas; y a estos toda una prédica de olvido y perdón, para los que en un momento de debilidad echaron por tierra todas sus esperanzas cifradas con el amor perdido.

Por eso es que deseamos que "La Tijera" continúe arrojando sobre nuestras tiernas y amorosas elinas sus ramas de Olivo; y que su prédica siga siempre inspirada en el bien de sus bellas y cariñosas favorecedoras; y siembre el amor sincero en sus admiradores para que en lo sucesivo no engañen a nuestras bellas con un fingido amor que no le profesan.

REMEMBER

Lo que piensan

Tengo muchos pretendientes pero todavía no he hallado ninguno que haya constituido mi ideal para fijar definitivamente el caudal de terezas que atesora mi corazón.

Pitila Luhrs

△

No hay duda que los hombres no tienen ni un poco de tino al hacer la elección de la que ha de ser el objeto de su cariño, pues con todas buenas cualidades que adornan mi persona, todavía espero el que ha de fijar su atención en mí.

Leontina Bialade

<

Los años pasan y no vienen con ellos las ilusiones juveniles, amos-trando en pos de sí las risueñas esperanzas.

Catalina Bettega

Los reporter de los semanarios se rán todo lo perspicaz que quieran, pero a mí no han llegado todavía a descubrir mi afile.

Marta Cardinal

△

Joven y llena de atractivos, justo era que algún corazón conquistara; y así sucedió, el me quiere y yo le adoro y solo los dos lo sabemos.

Leonor Revolotti

△

Los hombres no tienen corazón, si no fuera así no estaríamos condenadas a esta molesta soltería, que nos mata lentamente sin ver realizado nuestros anhelos.

Del Curti

Como le manifiesta

El amor a una mujer

Señorita:—Siento en mi alma de poeta, un bolcan de amor por Vd. pero antes todo quisiera saber si me ama o me aborrece; yo la ví por primera vez en calle 25 y me ha causado tanta pasión sus miradas; y tanto amor su hermosa carita, que estaría dispuesto a pasar un día sin comer si Vd. me dijeraa "te amo vida mía?"

Pero me parece imposible que de sus labios de carmín salga esa dulce expresión, me doy por convencido que Vd. no me amará como yo en ese caso la amaría.

Sin más su loco enamorado.

F. C.

Señorita:—Apenas alcance a ver

en el teatro su perfil encantador, bástame para que Vd. me dejara medio loco, pero de amor; y aunque me parece absurdo decirlo, quisiera que Vd. apagara dándome el SI, la inmensa hoguera que se ha adueñado en mi alma al ver su deslumbradora belleza.

Y le garantizo que si Vd. hiciera esto, sacaría de mi corazón el puñal omicida que me embenza y me va matando lentamente y sin consuelo.

Acepte Vd. esto y verá colmado de alegría mi alma desgraciada.

Sin otro particular se despide su amorcito.

L. R.

Gran Sorteo

BASES.—Desde el 1º. de Julio hasta el 30 de Diciembre, queda abierto el 3º. gran sorteo de LA TIJERA.

Para tomar parte en nuestro sorteo, basta llenar el cupón que publicamos más abajo; y remitirlo con nombre apellido y domicilio con claridad posible a la siguiente dirección: Administrador de LA TIJERA 3º. Concurso.—Fray Bentos.

GRAN SORTEO DE LA TIJERA

Conforme a lo anunciado más arriba, insertamos a continuación la lista de premios de nuestro sorteo que se dará principio el 1º. de Julio.

LOS PREIMOS A DONARSE

Primer premio. Braselete de Plata. 2º.—Un Anillo labrado; enchapado en oro.

3º.—Dos meses suscripción a «Mun-

DÍA DILENDO

sabe ni porque vivimos—ni por que nos vamos,—Si en un mundo de tinieblas nos movemos,—todo es noche en rededor y a caño,—ja lo menos amemos!—quizás no sea en vano!

INSOMNIO

...Las lágrimas vertidas del alma alivian la agonía secreta: he aquí mis versos lágrimas sentidas, lágrimas vertidas, lágrimas melancólicas caídas del alma solitaria del poeta.

M. M. Flores

PENSAMIENTOS

Se precisa más fuerza de voluntad y nobleza de carácter para confesar y reconocer sus propios errores que para proclamar y defender sus propias convicciones.

—Vale más hacer mil favores que recibir uno solo.

—El que tiene demasiado confianza en la resistencia de su caballo muchas veces se queda de a pie; y el que lo ha demasiado en la ayuda de sus amigos casi siempre se queda a la luna de Valencia.

—Una gran parte de nuestra infelicidad resulta el miedo que tenemos a desgracia que nunca han sucedido y nunca sucederán.—Dr. C. C.